

国庆日,天安门,20小时永远难忘

□快报特派记者 郑春平

10月1日 凌晨3:30,再一次检查了要带的东西:采访本、相机、笔记本电脑、手机、充电器……

4点整,赶往新华社大院集合点。本以为这个时间绝大多数人都已入梦乡,不料在住地的电梯里就遇到了两个“首都治安志愿者”,穿着统一的黄T恤、戴着袖章,赶到附近一个片区执勤。

走出酒店,一阵凉爽的风扑面而来,只睡了一个多小时有些昏沉的脑袋立马清醒了。

宣武门外大街已经实行交通管制,快、慢车道之间拉上了警戒线。快车道禁止通行,空空荡荡,偶尔有警车驶过;行人可以在慢车道行走,但是沿着警戒线三步一岗、五步一哨。

好在步行了十几分钟就到了宣武门西大街新华社集合点,这条街同样在交通管制范围内。

无眠夜

没进大门就远远看到了新华社的新闻大厦灯火通明,对新闻一线工作者而言,这一夜无人入睡。

院内早已经密集停放了十几辆大巴、卫星车、面包车。我们这一批即将在4:30出发,前往世纪坛进行安检。在这之前,最早的一批担任“抢占制高点”任务的记者已经在凌晨1:30就走了。

乍一看,每个人都像去旅行——双肩包、旅行包、拉杆箱,撑得满满的。然而一拉开就会发现,里面装满了采访器材:相机、摄像机、折叠三脚架、长焦短距、笔记本电脑……实在装不进去的“大炮筒”,干脆就装在手里。

上车后,趁着车子开动前的空隙,大家闲聊起来。“早知道我也带箱子了。”“原来以为就我像出远门了,没想到大家带的东西比我还多……”三言两语间,投入工作前的紧张氛围稍微缓和了一下。

4:30,几辆大巴准时出发开往世纪坛。路上大家的手机差不多同时响了,打开一看,是社群发的短信,“战斗的号角已经吹响”,社领导鼓舞所有参加大典报道的记者出色完成任务!顿时,大家提前进入了工作状态,我前后的几位记者掏出了采访本,认真地写着什么……

严格的安检

4:52,到了世纪坛,还没下车就看到了门口一堆人被拦在伸縮门外,排队等候安检。境内外所有采访国庆大典的记者的



某新型地地常规导弹方队经过天安门广场 新华社记者 杨磊摄



防空导弹方队通过天安门广场 新华社记者 杨宗友 摄



徒步方队经过天安门广场 新华社记者 杨磊 摄



海军学员方队接受检阅 新华社记者 王雷 摄

安检都集中在这里,尽管6个安检口全部开足,也还是不能避免排队。

5:20,终于轮到我們了。大家快步跑向安检口,生怕落在后面。

安检比想象得要更严格,所有的器材,随身携带的包都要过检测仪。让很多记者没想到的是,食品也一概不许携带。我们看到在安检口的大纸篓里,堆放了很多放弃的面包、矿泉水等。

新华社为所有参与报道的记者准备了一个餐包,安检后统一发放,包里有矿泉水、果汁、面包、火腿肠、榨菜、巧克力等。这些食品在9月30日晚间即提前运送到了世纪坛接受安检,且必须是整箱未拆封的包装。

安检过后进入停车场,这里首尾相接停放了45辆大巴。每

位记者都有对应的乘车号,我们很快就找到了自己应该乘坐的车。

5:40,在车上坐等出发,可很快发现提前安检完了进来也没有太大意义,因为还要等后面安检的记者。趁着这会儿工夫,有的记者干脆把车上的窗帘拉了下来,靠在椅背上打会儿盹……

但是还没睡着,车辆又启动了,司机师傅说先把这拨人拉过去,然后再回来接下一拨。

6:25,大巴车队驶出世纪坛,从军博处拐弯上了长安街。双向十车道的新修大道因为戒严而空无一车,但是两边的快车道上,间隔几百米就有警察执勤,还有各种执勤与保障车辆分布排列,医疗救护车、电力保障车、通信车,以及涂满迷彩

的装甲车……

临战前

6:45,到达天安门广场。其实离得还挺远,我的心就已经激动起来了,因为高音喇叭里已经传来试音的声音,“敬礼!”“一、二、三、四!”工作人员正在给铺上红地毯的观礼台拆除防雨布。

车辆在最靠近天安门的人民大会堂北侧广场停下——这里正是我的采访点。赶紧把脖子上的证件理好,请柬拿在手上,迫不及待地从入口处登上了观礼台。对好号码,把采访本拿出来,工作就此开始了!

相比之下,更忙的是摄影记者,他们首先得把“行李”打开,取出各色器材安装好。当然最重要的还是找个最佳拍摄角度,

因为每个人都定点定号,所以没发生太多的矛盾。

7:10开始,运送受阅部队的车辆陆续陆续开进广场,起初所有人都很兴奋,举起相机一阵猛拍,然而车队队长实在看不到底,低着头记录半天,抬起头一看,还没有过完……

趁这段时间,我们开始拿出餐包吃早饭,但是谁都不敢多吃。尽管观礼台身后就是流动厕所,但还是不方便,特别是当庆典开始后,谁还有时间去厕所呢!

震撼两个半小时

终于等到9:50,离庆典开始只剩最后10分钟了。这时候我抬起头看了看天空,蓝蓝的天幕上点缀了几朵微云,实在是美到了极点。在蔚蓝天空的映衬

下,天安门城楼显得如同图画一般,威严、壮观。

这时,关于天气状况的担忧一扫而空。北京9月30日还是雾蒙蒙的天,10月1日似乎瞬间放晴。“真的是天公作美!”从早晨集合开始,我就不断听到这样的感叹。新中国的60周岁生日,由此又添一分喜庆。

最神圣的一刻到了!10点整,国庆大典正式开始。从这一刻起,我的所有身心,每一分精力都投入到了采访中,记录着、振奋着、感动着……采访本很快就用完了一半。

阅兵过程中,我与受阅方队几乎近在咫尺,被深深震撼。然而同时也特别惭愧和遗憾——尽管提前恶补了军事知识,但是还有太多的尖端武器叫不出名字。一旁的同行安慰我:“这才说明咱们国家军事现代化厉害!”

意犹未尽的庆典

中午12:40,庆典结束。没有太多心思休息,赶紧嚼了几口火腿肠和面包,找了个树下阴凉的地方打开笔记本电脑写稿。

因为还要参加晚上的联欢晚会报道,我和一部分同行中午不“转场”,只需过一次安检,继续晚上的报道。这也意味着,从12点多到晚上8点晚会开始前,我们都得在露天广场上待着。

下午到晚间,7个多小时內,绝大多数时间忙碌着稿件,或是与同行一起上网查看有关上午阅兵的报道。同时,眼睛和耳朵也一刻没离开过广场——上午的观礼台快速被拆除,为晚上的联欢晚会空出场地。

对中国的国庆日,早在庆典之前就有一些外国媒体给予重点关注,报道内容更加多样和全面。

波兰电视台记者衙内克最关心的是阅兵,“因为阅兵将集中展示许多先进的武器装备。作为外媒我们平常很少能接触到军方,阅兵式显然很难得的机会。”

不过他坦然承认不懂武器方面的专业知识,总体感觉

20:00,焰火联欢晚会开始。我的采访点换到了上午的正对面——天安门城楼西侧的观礼台。焰火之美、节目之精彩自不必说,但是我几乎没有太多机会欣赏,和绝大多数同行一样,“抢发稿时间”是重于一

切的任务。

21:30左右,晚会结束。当身边的人纷纷起身时,我才突然觉得有些意犹未尽——晚会的结束意味着全天的庆祝活动也基本结束,新中国60岁生日的庆典似乎总想再久一点,再细细品味一下……

23:00左右,乘车回到了早晨的出发点。连续20个小时,虽然更多感受到了一个忙字,我却会永远难忘这一天。

外媒记者眼中的中国国庆日

当身着各色服装的群众游行队伍载歌载舞通过天安门东观礼台时,安东·尼奥又坐不住了,他再次拿起手中的相机又是一阵猛拍。

“我不想错过任何一个精彩镜头,场面实在太壮观了。”安东·尼奥笑着对记者说。在这之前,他刚刚打算稍微休息两分钟后再工作。

10月1日是中国国庆日,天安门广场举行盛大的国庆60周年庆典仪式。这场被誉为“全世界最大生日派对”的盛事吸引了众多外国媒体到场,他们的兴奋程度绝不亚于中国人。

作为一名西班牙埃菲社记者,32岁的安东·尼奥来北京已经8年了。从西班牙一所新闻院校刚刚毕业,他便选择到中国做记者工作,理由是“中国很大、很重要,而且各方面变化很多,最适合记者发展”。

据不完全统计,在中国,像安东·尼奥这样的外媒记者已超过500名,他们活跃在北京乃至中国的各个角落,向远在母国的受众传递关于中国的最新消息。

对中国的国庆日,早在庆典之前就有一些外国媒体给予重点关注,报道内容更加多样和全面。

波兰电视台记者衙内克最关心的是阅兵,“因为阅兵将集中展示许多先进的武器装备。作为外媒我们平常很少能接触到军方,阅兵式显然很难得的机会。”

不过他坦然承认不懂武器方面的专业知识,总体感觉

伊朗通讯社记者霍什拉吉则在接受记者采访时评价说,中国是非常重要的联合国成员国。亚洲和世界都需要和平,中国强大的军事力量对亚洲和乃至世界和平都将起着非常重要的作用。

新华社记者 岳满芳 程志良



众多媒体记者争抢镜头 快报记者 路军 摄

新闻大战硝烟浓厚——拍国庆盛典用上消防云梯

地面、楼顶、空中,几乎所有能利用的空间一个不漏,全部成为摄影摄像记者们记录国庆盛典的最佳视角。昨天上午的天安门广场,一场中外媒体新闻大战,弥漫浓浓的硝烟。

向上看,人民大会堂楼顶设了摄像机拍摄机位;观礼台旁边设了两杆摇臂,还安装了吊舱,有摄像记者全程跟踪拍摄;靠近国家大剧院的长安街两侧,各有一架消防云梯,简直是直播云霄,用镜头拉过来一看,顶端站着两位手端相机的摄影记者。有同行开玩笑:“等会儿受阅飞机来了,就打上过,伸伸胳膊,还能跟飞行员握

手……”再看空中,央视的航拍直升机从头至尾没有停止飞行,除了空中阅兵段要让出航线,几乎一直在进行航拍。

新中国成立60年,世界的关注度由此可见一斑。俄罗斯塔斯社北京分社社长吉里洛夫说,他们从几天前就已经开始“预热”,每天都要发五篇左右关于中国国庆的报道。采访对象有老有少,因为这样更能明显地描述这些年来变化;CNN北京记者站站长吉米的采访点位于天安门西侧观礼台,他亲自上阵参与报道,他说,要把中国经济社会发展的成果告诉全世界。

快报记者 郑春平

祖国未来无限美好



某新型常规导弹方队接受检阅 新华社记者 李刚 摄

这一刻,欢腾的人群再一次从长安街走过。

这一刻,长安街是一条澎湃着自信的大河。

这一刻,无论在乡村,在城市,在屏幕前,还是坚守在工作岗位上,所有中华儿女无不热血沸腾,胸中都会涌出同一首歌——今天是你的生日,我的中国。

这是一条民族复兴之路。从天安门前盛大的阅兵式和群众游行中,全世界都能聆听到新中国从贫弱到富强的铿锵脚步。仪式上,国旗护卫队共迈出了169步正步,而中华民族自1840年以来已走过了169年的不平凡历程,一路踏过多少坎坷,复兴的梦想啊,这一次我们不能再错过。

这是一条奔向幸福之路。从这一颗螺钉都要进口,一跃成为世界第三大经济体。在新中国60华诞之际,世界在惊讶中国奇迹,“中国模式”更引人热议。

“中国模式”有着丰富内涵,有着各种各样的解读,而其中最为重要的一条,就是执政党——中国共产党顺应了时代潮流,顺乎了民意,很久以来,我们总感觉自己语言大过贫乏,不足以尽抒胸臆。这一刻才蓦然发现,我们生活的巨变,就是对祖国最好的礼赞。

这是一条继续赶路之路。60年前,中国共产党即将成为执政党的前夕,毛泽东同志意味深长地说:“今天是进京赶考的日子”;7年前,胡锦涛同志带领中央领导集体到西柏坡,话语同样饱含深意:“今天,是这场赶考的继续”;今天胡锦涛同志在天安门城楼上指出:“展望未来,中国的发展前景无限美好……”

这一刻,为我们提供了一个崭新的历史坐标。成绩属于过去,挑战前所未有,我们有理由期待未来更加壮丽。

据新华社10月1日电

快报记者 郑春平

两套电子系统和5000个无线耳麦“三保险”确保指挥信号万无一失

新中国成立60周年庆典的辉煌令人骄傲和自豪,作为此次庆典背景总策划及总制作人的路建康,昨日在接受采访时透露了庆典背景表演获得巨大成功幕后的一些精彩细节。

昨天上午,在阅兵和群众游行活动中,有8万人成为真正的幕后英雄,他们在天安门广场上通过整齐划一的动作,进行精彩的翻花表演,不仅有许多文字标语,还有许多精彩的图形。在这一过程中,指挥信号的作用尤为关键。

路建康透露,新中国成立35周年庆典时使用旗子进行指挥;50周年庆典时使用了模拟信号换色系统。由于天安门表演区域约8万平方米,线路很多,有时信号传到末端就失灵了,在一定程度上影响到动作的整齐;而这次60周年庆典采用了三套信号指挥系统,即两套电子系统和5000个无线耳麦系统。两套电子系统通过32块信号屏悬挂在16根华表灯杆上,每个信号灯对应约5000名学员。当发现表演的学生看不清华表灯上的变色系统

时,指挥口令可直接通过佩戴耳麦的学校管理老师,传达给表演者。正是这三套系统,给庆典背景表演上了三道保险。

路建康透露,参与此次背景表演的都是上世纪90年代以后出生的孩子,这批孩子智商高、见识广、兴趣广泛,要设计出他们所酷爱的道具可不容易。“这次我们将过去的纸翻花材料改为塑料材质,不仅光亮感更强,还不怕雨淋,减轻了孩子们的心理压力。”

新华社记者 汪涌



少先队员“七色光”鼓号表演 新华社记者 王建华 摄

从阅兵村一路欢歌到天安门

昨天上午9点,离国庆大典正式开始只剩最后1个小时。快报记者在人民大会堂北侧观礼台旁无意中看到了——一身戎装,戴着“副指挥”胸牌的受阅部队徒步方队副指挥郭志刚,他看起来气定神闲。

“原来以为您这儿是最紧张、最忙碌的。”记者有些心疼。“越这个时候反而越不紧张了,心态很轻松。”郭志刚笑

了,没有拒绝记者的采访请求。“经过连续多月的艰苦训练,我相信今天我们的表现一定会达到‘世界一流,历史最佳’!”郭志刚说,这次徒步方队受阅队员绝大多数是“80后”,但是他们非常能吃苦,能扛硬仗。

作为徒步方队副指挥,郭志刚说他前天夜里11点入睡,昨天早晨5点起床,与平时相比并没有太大变化。阅兵村的小伙子们、姑娘们,状态更是超乎他想象的好,“车辆一出阅兵村,这些年轻人就开始唱歌了,一路唱到广场……”

事实证明,这些“80后”“90后”的年轻官兵,将这股饱满的士气一直带到了阅兵当中,也感染了现场及全国亿万群众,带来比“尖嘴利舌”还要令人振奋的精神力量。

快报记者 郑春平

四首歌唱出一个奋进的中国

随着群众游行队伍里依次出现毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛的巨幅画像,天安门广场依次响起悦耳动听的歌声:《东方红》《春天的故事》《走进新时代》《江山》。歌声悠扬,寓意深远。

“我们唱着‘东方红’,当家做主站起来;我们讲着‘春天的故事’,改革开放富起来。”两句歌词借歌名表情达意,抒发了中国人民对选择

“老百姓是地,老百姓是天,老百姓是共产党永远的挂念;老百姓是山,老百姓是海,老百姓是共产党生命的源泉。”一曲《江山》娓娓道来,生动形象地表达了中国共产党人与人民同呼吸、共命运的信念。

一个热爱人民、植根人民的政党,必定赢得人民的拥戴,必定拥有战无不胜的力量。有这样的政党领导,中国前程似锦! 新华社记者 张建高

“双螺旋红外排毒技术”结合“绿暮安菌苗疗法” 专治泌尿感染性疾病

“双螺旋红外排毒技术”结合“绿暮安菌苗疗法”采用高科技红外穿透技术,针对“人体基因反射窗口”的治疗方法,该疗法具有穿透力、超原子能量的优点,充分利用红外磁能的分子生物定向切割技术切断病毒DNA链,使其迅速失去复制活性,能直接杀灭细胞深层DNA病毒,并同步激活巨噬细胞系统,提高人体局部及全身免疫力,使人体产生正常的抗复发免疫,达到彻底清除体内DNA病毒。

中国江苏“湿疣、疱疹”新成果推广会暨联合专家组及新成果发明人亲临南京举行大型义诊活动。9月21日至10月8日,届时特邀我国著名湿疣、疱疹专家、“双螺旋红外排毒技术”结合“绿暮安菌苗疗法”科研组首席专家李主任、刘主任、张主任

亲临南京东大医学研究所。活动期间免专家挂号费、专家会诊费、检测费优惠50%、分型检测费优惠50%、治疗费优惠50%。该疗法可以快速有效治疗湿疣、疱疹,南京东大湿疣、疱疹专科医院已率先在华东地区推广使用。

咨询电话:025-51562224 地址:南京市白下区大裤衩路281号南京东大医学研究所

Advertisement for NYEC (Nanjing Yiyang Eye Center) featuring a bar chart showing various eye treatments and their effectiveness. The chart shows values like 1.5, 1.2, 0.8, 0.4, 0.2, and 0.1. The text includes the center's name, address (中山路358号), and phone numbers (025-83224736, 83304616-50565).